
COMUNE DI CURSI
    c.a.p. 73020                       PROVINCIA DI LECCE

COPIA VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 4 del Reg. OGGETTO: Comunicazioni Presidente del Consiglio.

Data 21/03/2022

L'anno 2022 il giorno 21 del  mese di  MARZO alle ore  19:00 in Cursi (LE) e nella sala consiliare della Sede 
Municipale - Piazza Pio XII,  in seduta straordinaria,  pubblica, in diretta streaming, alla  1ª convocazione, in 
seduta Straordinaria, notificata a ciascun Consigliere con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale nelle 
persone dei Sigg. Consiglieri, presenti all'appello nominale:.

REGOLARITA' TECNICA

Parere: Favorevole

Data 14/03/2022

Il responsabile del servizio

F.to Dott. Paolo PALLARA

Presente Assente

1 MELCORE Antonio Sì

2 MACRI’ Antonio Sì

3 LANZILOTTO Daniele Rocco Sì

4 SERGI Mariangela Sì

5 EPIFANI Giovanni Sì

6 TOMA Andrea Sì

7 ALOISIO Francesca Sì

8 MELE Massimo Sì

9 CHILLA Luigi Sì

10 DE GIORGI Giovanni Sì

11 ROMANO Maurizio Sì

12 DONNO Gianluca Sì

         

Presenti n. 10 Assenti n. 2

                                                                             

Poiché il numero dei presenti è sufficiente a rendere legale l'adunanza, assume la presidenza il Sig. LANZILOTTO
 Daniele Rocco nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO che, con la partecipazione al presente atto 
del IL SEGRETARIO GENERALE del Comune  Dott. Paolo PALLARA
Dichiara aperta la seduta in forma pubblica invitando il Consiglio Comunale a discutere sull'oggetto sopraindicato

Assessori Esterni                                      Presente                                             Assente

BARONE Daniele X

IACOVAZZI Maria Crescenza X

FRISULLO Ilaria X

CHILLA Emanuela X
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Entra  il  aula  il  consigliere  TOMA Andrea (ore  19:50).  Il  consigliere  ROMANO Maurizio  è  ancora  in 
collegamento da remoto. Consiglieri presenti n. 11 (undici).

Il Presidente del Consiglio legge un documento, che costituisce l'oggetto del punto all'O.d.g., e che viene  
allegato alla presente deliberazione.

Interviene  poi  il  consigliere  EPIFANI  Giovanni,  il  quale  legge  un  proprio  documento,  anche  questo 
allegato alla presente deliberazione.

Esce dall'aula l'assessore FRISULLO Ilaria.

Interviene il Sindaco, il quale replica al consigliere EPIFANI Giovanni, ammettendo che i consiglieri non 
sono stati sempre informati di tutte le attività dell'amministrazione, ma questo senza alcuna intenzione di 
escluderli. C'è spesso una velocità amministrativa che richiede tempistiche celeri, che rende difficile un 
coinvolgimento a 360 gradi di tutti. Comunque, come sindaco, è sempre stato disponibile e presente in  
Comune, e si dichiara favorevole e far lavorare di più le commissioni consiliari. Per quanto riguarda i 
bandi, ritiene che partecipare ai bandi sia una opportunità per il paese, dato che non è possibile contare 
su molte risorse proprie.  Anche con riferimento al  tema della  pietra,  ritiene che sia  l'elemento che 
maggiormente caratterizza il Comune di Cursi e che gli conferisce una identità. Aggiunge che ci possono  
essere visioni diverse, ma questo è normale, non è motivo di divisione. Illustra quindi le attività che si  
stanno portando avanti insieme ai sindaci dell'Unione dei Comuni, le attività svolte con il coinvolgimento 
delle associazioni del territorio. Per quanto riguarda la struttura della ex fabbrica, riferisce che si era  
pensato di realizzare una scuola polifunzionale, con spazi per la formazione e per convegni. Si dichiara 
d'accordo, in conclusione, ad avviare un nuovo percorso e a migliorare gli strumenti di partecipazione dei 
consiglieri, affinché si sentano parte attiva di questa amministrazione.

Interviene  la  consigliera  ALOISIO  Francesca,  che  dichiara  di  non  vedere  elementi  caratterizzanti  di 
questo mandato, e contesta al Sindaco le progettualità dell'amministrazione, come il progetto “Borghi”, 
su cui non c'è stato alcun coinvolgimento dei consiglieri. Ricorda anche la richiesta di finanziamento per 
la Biblioteca, su cui non c'è stata la loro partecipazione.

Interviene l'assessore CHILLA Emanuela, rispondendo che la delibera della Biblioteca è in realtà una 
semplice richiesta di contributo, che è stata attivata sotto l'emergenza Covid, ma è diventata strutturale, 
e si fa ogni anno. Rivendica che l'amministrazione sta lavorando su più fronti per attivare la Biblioteca.

La consigliera ALOISIO contesta, tuttavia, che la Biblioteca in realtà non è fruibile dal pubblico, e i libri 
sono chiusi negli scatoloni. Si chiede quale sia il senso di chiedere contributi per avere altri libri, se non  
c'è uno spazio per la loro fruizione.

L'assessore  CHILLA  ritiene  che  sia  importante  avere  un  patrimonio  librario,  e  si  sta  lavorando 
parallelamente anche per sistemare la struttura.

Il consigliere MACRI' Antonio interviene per respingere le critiche dei consiglieri ALOISIO ed EPIFANI, 
perché gli amministratori non devono limitarsi a criticare, ma devono partecipare all'attività, perché il 
Palazzo  del  municipio  deve  essere  vissuto  dai  consiglieri.  Tutte  le  parole  di  coinvolgimento  e 
partecipazione che sono state pronunciate, poi devono tradursi in concreto. Inoltre evidenzia che tutte le 
iniziative non possono prescindere da finanziamenti esterni, perché il Comune non dispone di risorse 
proprie sufficienti.

Seguono altri interventi confusi, e il Presidente sospende brevemente il Consiglio.

Alla ripresa, interviene il Sindaco, che illustra l'iter dei procedimenti amministrativi e l'importanza per un 
amministratore di rapportarsi alla parte tecnica, ossia agli uffici.

Seguono altri brevi interventi della consigliera ALIOSIO e del consigliere MACRI'.

Quindi il consigliere CHILLA Luigi osserva che per la prima volta si sta discutendo approfonditamente in 
questa assemblea, e questo sta rendendo evidente un certo disagio da parte di alcuni consiglieri.
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Il Presidente, in conclusione, ritiene importante il coinvolgimento tempestivo dei consiglieri.

A questo punto il consigliere ROMANO Maurizio perde la connessione da remoto, per cui risulta assente.  
Consiglieri presenti n. 10.

Dopo di che, non essendoci altri interventi, l'argomento viene chiuso.
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Di quanto sopra indicato è stato redatto il presente verbale

IL PRESIDENTE
F.to LANZILOTTO  Daniele Rocco

_________________________

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Paolo PALLARA

_________________________

_____________________________________________________________________________________
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On-line del Comune di Cursi in data 
odierna per rimanervi per quindici giorni consecutivi.

Cursi, 11/04/2022 IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Paolo PALLARA

________________________________________________________________________________________________________
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 235/2010, del  
D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e’ 
rinvenibile per il periodo di pubblicazione sul sito web del comune di Cursi.
_____________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Cursi,  _______________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott. Paolo PALLARA

(Proposta n. 8 del  14/03/2022 )  -  Delibera C.C. n.  4 del  21/03/2022


	Assente

